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Abstimmung über die Tagesordnungspunkte 1 bis 10 

Präsidentin Doris Bures: Wir kommen zur Abstimmung über den Tagesordnungs-

punkt 1: Entwurf betreffend ein Bundesgesetz, mit dem das Gesundheits- und 

Krankenpflegegesetz geändert wird, samt Titel und Eingang in 1616 der Beilagen. 

Wer dem seine Zustimmung gibt, den ersuche ich um ein entsprechendes Zeichen. – 

Das ist mit Mehrheit so angenommen. 

Wir kommen sogleich zur dritten Lesung. – Der Gesetzentwurf ist in dritter Lesung mit 

Mehrheit angenommen. 

Wir kommen zur Abstimmung über den Tagesordnungspunkt 2: Entwurf betreffend 

Pflegeausbildungs-Zweckzuschussgesetz samt Titel und Eingang in 1617 der 

Beilagen. 

Wer spricht sich für diesen Gesetzentwurf aus? – Das ist mit Mehrheit so 

angenommen. 

Wir kommen gleich zur dritten Lesung. – Der Gesetzentwurf ist in dritter Lesung mit 

Mehrheit angenommen. 

Abstimmung über den Tagesordnungspunkt 3: Entwurf betreffend ein Bundesgesetz, 

mit dem das Bundespflegegeldgesetz geändert wird, in 1618 der Beilagen. 

Hiezu haben die Abgeordneten Wöginger, Maurer, Kolleginnen und Kollegen einen 

Zusatz- beziehungsweise Abänderungsantrag eingebracht. Ich werde daher zunächst 

über die vom erwähnten Zusatz- beziehungsweise Abänderungsantrag betroffenen 

Teile und schließlich über die restlichen, noch nicht abgestimmten Teile des 

Gesetzentwurfes abstimmen lassen. 

Die Abgeordneten Wöginger, Maurer, Kolleginnen und Kollegen haben einen Zusatz- 

beziehungsweise Abänderungsantrag betreffend die Streichung der Ziffern 1, 4 und 16 

sowie entsprechende Umnummerierungen beziehungsweise Änderungen der übrigen 

Ziffern eingebracht. 

Wer sich dafür ausspricht, den bitte ich um ein Zeichen? – Das ist einstimmig so ange-

nommen. 

Schließlich kommen wir zur Abstimmung über die restlichen, noch nicht abgestimmten 

Teile des Gesetzentwurfes samt Titel und Eingang in der Fassung des Ausschuss-

berichtes. 

Wer spricht sich dafür aus? – Das ist einstimmig angenommen. 



Nationalrat, XXVII. GP 7. Juli 2022 168. Sitzung / 2 

 

Version v. 16. März 2023, 12:39 A - 12:37:05 Abstimmung über die Tagesordnungspunkte 
1 bis 10 

Wir kommen sogleich zur dritten Lesung. – Der Gesetzentwurf ist in dritter Lesung 

einstimmig angenommen. 

Damit kommen wir Abstimmung über den Entschließungsantrag der Abgeordneten 

Wöginger, Maurer, Kolleginnen und Kollegen betreffend „Angehörigenbonus“. 

Wer spricht sich für diesen Entschließungsantrag aus? – Das ist mit Mehrheit ange-

nommen. (260/E) 

Abstimmung über den Entschließungsantrag der Abgeordneten Christian Ragger, 

Kolleginnen und Kollegen betreffend „Echte Pflegereform statt türkis-grüner Überschrif-

tenschmäh“. 

Wer ist für diesen Entschließungsantrag? – Das ist die Minderheit, abgelehnt. 

Damit gelangen wir zur Abstimmung über Tagesordnungspunkt 4: Entwurf betreffend 

Entgelterhöhungs-Zweckzuschussgesetz in 1619 der Beilagen.  

Hiezu haben die Abgeordneten Wöginger, Maurer, Kolleginnen und Kollegen einen 

Zusatz- beziehungsweise Abänderungsantrag eingebracht. Ich werde daher zunächst 

über die vom erwähnten Zusatz- beziehungsweise Abänderungsantrag betroffenen 

Teile und schließlich über die restlichen, noch nicht abgestimmten Teile des 

Gesetzentwurfes abstimmen lassen. 

Die Abgeordneten Wöginger, Maurer, Kolleginnen und Kollegen haben einen Zusatz- 

beziehungsweise Abänderungsantrag betreffend Änderung der §§ 2 bis 5 und 9 ein-

gebracht.  

Wer spricht sich dafür aus? – Das ist mit Mehrheit so angenommen.  

Schließlich kommen wir zur Abstimmung über die restlichen, noch nicht abgestimmten 

Teile des Gesetzentwurfes samt Titel und Eingang in der Fassung des Ausschuss-

berichtes. 

Wer ist dafür? – Das ist mit Mehrheit so angenommen. 

Wir kommen sogleich zur dritten Lesung.  

Der Gesetzentwurf ist in dritter Lesung mit Mehrheit angenommen. 

Abstimmung über Tagesordnungspunkt 5: Antrag des Ausschusses für Arbeit und 

Soziales, seinen Bericht 1620 der Beilagen zur Kenntnis zu nehmen. 

Wer ist für diese Kenntnisnahme? – Der Bericht ist mit Mehrheit zur Kenntnis 

genommen. 
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Wir kommen zur Abstimmung über Tagesordnungspunkt 6: Antrag des Ausschusses 

für Arbeit und Soziales, seinen Bericht 1621 der Beilagen zur Kenntnis zu nehmen. 

Wer für diese Kenntnisnahme ist, den bitte ich um ein Zeichen. – Der Bericht ist mit 

Mehrheit zur Kenntnis genommen. 

Wir kommen zur Abstimmung über Tagesordnungspunkt 7: Antrag des Ausschusses 

für Arbeit und Soziales, seinen Bericht 1622 der Beilagen zur Kenntnis zu nehmen. 

Wer ist für diese Kenntnisnahme? – Der Bericht ist mit Mehrheit zur Kenntnis ge-

nommen. 

Wir kommen zur Abstimmung über Tagesordnungspunkt 8: Antrag des Ausschusses 

für Arbeit und Soziales, seinen Bericht 1623 der Beilagen zur Kenntnis zu nehmen. 

Wer ist dafür? – Das ist mit Mehrheit zur Kenntnis genommen. 

Abstimmung über Tagesordnungspunkt 9: Antrag des Ausschusses für Arbeit und 

Soziales, seinen Bericht 1624 der Beilagen zur Kenntnis zu nehmen. 

Wer spricht sich dafür aus? – Der Bericht ist mit Mehrheit zur Kenntnis genommen. 

Somit gelangen wir schließlich zur Abstimmung über Tagesordnungspunkt 10: 

Antrag des Ausschusses für Arbeit und Soziales, den Abschluss des Staatsvertrages: 

Abkommen zwischen der Republik Österreich und der Föderativen Republik Brasilien 

über soziale Sicherheit, in 1523 der Beilagen gemäß Art. 50 Abs. 1 Z 1 Bundes-

Verfassungsgesetz zu genehmigen. 

Wer sich dafür ausspricht, den bitte ich um ein Zeichen. – Das ist einstimmig so ange-

nommen. (Beifall bei ÖVP und Grünen.) 

 


